
Ata da 14a Reuniao O「dinaria da 4a sessao iegisiativa da -egislatu「a

2017/2020, realizada no dia 21 de setemb「o de 2020, aS 19 horas, SOb a

PreSidencia do ve「eador Nivaido dos Santos, que CumPrimentou a todos e

SOiicitou ao senho「 secreta「io que procedesse com a chamada iniciaI dos

Vereadores a quai estavam ausentes os vereado「es Maria Anidia de Pauia e

Bruno Pi「es de Souza. Como houve ndme「o regimentaI, O Senho「 Presidente

deciarou abertos os trabaihos. Em seguida, OS Vereado「es procede「am com

a ora9aO do Pai Nosso para o bom andamento dos trabaihos. Ato continuo,

O PreSidente solicitou ao senhor secretario que procedesse com a ieitura dos

Oficios p「otocoiados na casa" Prosseguindo com a execu9aO dos trabaihos, O

Senhor P「esidente soiicitou ao sec「etario que procedesse com a ieitu「a dos

PrOjetos de iei a da「em ent「ada na casa, aSSim sendo; P「ojeto de 「esoIu9aO

n心me「o Ol/2020 que “Disp6e sobre aIte「a9aO da data de 「euniao o「dinaria da

Camara Municipai de Guanhaes”; Projeto de Iei ndmero 60/2020 que “Disp6e

SObre a inclusao de fonte de 「ecursos no or9amentO Vigente e da out「as

P「OVid台ncias’’; Prqieto de lei nl]me「o 61/202O que da denomina9aO de via

P的Iica; PrQjeto de iei ordina「ia nl]mero 62/202O que “Aitera o paragrafo 20

do artigo 6O da lei ntImerO 2013/2002 e inciui o paragrafo 3O, nO meSmO

artigo, dispondo sobre a compensa9aO dos valores arrecadados da COC旧

COm OS Cr色ditos devidos pelo Municipio junto a concessionaria ou

Permissionaria de ene「gia eIetrica iocaI”○ ○ senhor presidente disse que o

PrOjeto de iei reIativo a nova aliquota de contribui9aO Pa「a O Guanhaes PREV

necessita de d胤ogo com os servido「es pl]bIicos municipais pa「a que todas

as classes tenham a opo血nidade de se manifestar a respeito. Disse que

quis abrir um debate para que o servido「 esteja ciente de toda a situa9aO.

Que prop∂s emenda no projeto a tituIo sugestivo e que a mesma seguia os

moides da proposta dos servidores estaduais" Disse que a emenda proposta

foj retjrada de tramita9aO e que OS Ve「eado「es podem fazer as emendas que

quise「em. O senhor p「esidente passou a paiavra a superintendente do

Guanhaes PREV, Jane Ma「ia Rays Pires que cumprimentou a todos e disse

que o motivo de sua vinda a esta reuniao e prestar esclarecimentos a

respeito da refo「ma da previdencia. Disse que aigumas coisas dent「o do

RPPS de cada podem se「 alteradas facultativamente. Disse que outras

COisas nao podem ser mudadas em v皿ude de se「em normas constitucionais.

Disse que aiguns pontos da emenda da Reforma t「azia altera96es imediatas.

Que aiguns beneficios como aux掴O doen9a PaSSaram Para O ente fede「ativo.

Disse que a autarquia ca「ece de 「ecursos. Disse que as aliquotas de

COntribui9aO foram ob「igatoriamente mudadas e que tais mudan9aS SaO

Obrjgat6「ias e que as mesas passa「am de =% para 14%. Disse que o

Guanhaes Prev apresenta deficit e que todos os institutos apresentam deficit.

Que o instituto sempre trabaIha para ameniza「 o deficit com medidas como a

「eaIiza9aO de concursos. Que o govemo dete「minou que se houver deficit, O

instituto deve adota「 obrigato「iamente as



munjcipjo nao aguenta uma aliquota muito aita de 28% mais a"quota

SuPIementa「 aumentando o vaior para mais de 40%, Va-or que segundo a

mesma 6 inviavei pa「a o municipio. Disse que os aposentados nao

COnt「ibuem com o Guanhaes PREV exceto os que recebem acima do teto.

Disse ainda que tudo o que fo「 votado a respeito das contribui96es s6 vaIe a

Pa面r de 90 dias" E que e necessa「io uma lei municipai para uma 「eforma

PreVidencia「ia pa「a o RPPS e ressaitou que tais modifica96es sao

Obrigat6「ias uma vez que sao normas constitucjonais e se coIocou a

dispos-9aO Para OutrOS eSCiarecimentos. O presjdente esclareceu que a

COntribui9aO de servidores inativos esta p「evista no prqieto de lei enviado

Peio executivo e nao na emenda proposta peio mesmo. Com a palavra, O
Ve「eado「 DanieI perguntou a Superintendente a respeito de possib冊dade de

COntribui9aO P「OgreSSiva sendo 「espondido que nao saberia afirma「

ju「idicamente a 「espeito de tai possibiiidade e se prontificou a buscar as

info「mac6es soiicitadas peio ve「eador DanieI. O vereado「 Evandro Lott disse

que o Estado adotou a al「quota progressiva que varia de acordo com a

remunera9aO. Modeio este tambem adotado pela Uniao. Disse que foj

apresentada uma pre p「oposta de Emenda que vai ser analisada at6 a

P「6xima quinta-feira. Disse que o instituto de Previdencia esta deficita「io em

「azao da ausencia de concurso pub=co. Disse que a aliquota師ca de 14%

beneficiara os altos saiarios sobrecarregando os meno「es sala「ios,

P「incipaimente de quem ganha sala「io minimo" Deixou a sugestao pa「a que

Se a emenda for viavel seja aprovada, CaSO COnt「ario nao sera nem

ap「esentada. Disse que uma professo「a soltou um audio de que os

Ve「eadores que「iam acabar com o instituto de presidencia. Que esta faia e

uma inve「dade e talvez uma politjcagem. Disse que a Cama「a 6 uma Casa

de debates e que e preciso cautela e 「esponsab掴dade nas vota96es. Em uso

da paiavra, a SuPe「intendente do Guanhaes Prev disse que esta sendo

PenSado no servido「 mas que a administra9aO naO tem COndi96es de arca「

COm a ∈冊quota pat「onai de 28% que sera imposta com a aprova9aO de uma

aliquota progressiva. Disse que o mesmo vale para a Camara Municipai e

Pa「a O SAAE. Em uso da paIavra, O Vereado「 Evandro AIvarenga

Parabenizou a explana9aO da superintendente do Guanhaes PREV e disse

que 6 soiida「io a reivindicaeao dos professo「es. Parabenizou aos mesmos

Peia Iuta e coragem de luta「 po「 SeuS direitos, O senhor Presidente tomou a

Palavra e djsse que cada setor da p「efeitura possui 「ecursos. Que　6

necessario trabalhar pa「a que a prefeitura consiga mais fontes de 「ecu「sos e

COnSjga bancar suas despesas. Exemp=ficou com os 「ecursos pagos pela

minerado「a. Disse que o maio「 tesouro da administra9aO e O Servidor. Ao

「etomar a paiavra, Jane disse que foi mai inte「pretada e que apenas 「elatou

as dificuldades que o Municipio pode enfrentar com o aumento da aliquota

Pat「OnaI. O senhor Presidente reto「nou a paiavra e disse que nao

ap「esentara nenhuma sugestao e que ficara a cargo de cada vereador
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analjsar a meihor op9aO. Sugeriu apenas que o sindicato dos t「abalhado「es

Se re血a com servidores por ciasse pa「a ouv日os e 「epassar as informa96es

a Cama「a. Sendo assim, COnVOCOu OS Ve「eado「es pa「a 「euniao

ext「aordinaria a ser realizada na p「6xima quinta fei「a 24 de setembro as 19

horas nesta Casa Legislativa. Em uso da paIavra, uma Servidora tomou a

Paiavra e disse que a aliquota de 14 % 6 uma porcentagem e que, quem

ganha menos paga「a menos e que, quem ganhar mais pagara mais. Disse

que justi9a SOCiai 6 iguaiar a porcentagem onde os descontos serao

PrOPO「Cionais ao tamanho do saiario. O senho「 Presidente disse que este 6 o

intuito da Camara" Ouvir todas as sugest6es para se chega「 a um consenso

COmum. Disse majs uma vez que, a emenda foi apresentada considerando a

VOta9aO naCional e estaduai. A supe「intendente do Guanhaes Prev, Jane

「etomou a paiav「a e ag「adeceu a Camara peIa preocupaeao com os

Servidores. Disse que se sente feiiz em ver a Camara apoiar a causa do

Servidor que esta sendo defendido. Os projetos de lei n心me「o Oll/2019,

012/2019’053/2020, 054/2020 e O59/2020, bem como os expedientes que

estavam pautados para aprecIa9aO e VOta9aO neSta reuniao, foram retirados

de pauta e se「ao votados em reuniao extrao「dinaria confo「me convocado. Ao

Se「 CObrado peIo 「eajuste da ciasse do magisterio, O Senho「 Presidente

respondeu que du「ante seu mandato de vereado「 fo「am apresentados

inumeros 「equerimentos e indica96es para as corre96es dos vencimentos de

todos os servidores mas que, infeIizmente sem 「esposta concreta do

Executivo. Disse que esta e uma luta antiga da Camara, Lemb「ou que

apesar das cobran9aS da Camara, Cabe somente ao Executivo a o「dem para

PagamentO, Conciuiu que a Casa semp「e se manteve ativa na defesa do

Servido「 e do cidadao guanhanense. Em uso da paiavra, O Ve「eador Osmar

disse que 6 mais facii o servido「 Se adapta「 enquanto esta em servi9O do que

Ser impactado quando estiver aposentado. Disse que esta na Cama「a para

ana=sa「 e votar a meIho「 sugestao, que taIvez nao ag「adara a todos mas que

Se「a PenSado semp「e no meihor, A servidora autora do audio questionado

PeIos vereado「es disse que na reuniao intema sentiu que a 「esponsab冊dade

do deficit do Guanhaes Prev estava sendo jogada na classe do magisterio,

ao ouvi「a faia de que, quem ganha mais paga mais. Que, na reuniao intema,

foram questionados os altos sala「ios dos professo「es sem sequer levar em

COnta aS gradua96es e esfo「9OS PO「 eles 「eaIizados. Disse que desde 2010

Vem a eSta Casa Iutar peia ciasse e peIo FUNDEB. Nada mais havendo a

t「atar, eu SeC「etario iav「ei a presente ata que, depois de =da, Se aPrOVada,

Segue aSSinada por todos os vereadores Presentes. Saia das sess6es, em

21 de setembro de 2020.
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